

ПЕРМСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

Выходятъ еженедѣльно по средамъ. Цѣна за годъ 5 рублей съ пересылкою, какъ и безъ пересылки.

№ 42.

Подписка принимается въ Редакціи Епархіальныхъ Вѣдомостей, при Пермской духовной семинаріи, въ Перми.

18-го Октября 1878 года.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Пермскія Епархіальныя Вѣдомости будутъ издаваться въ 1879 г. по той же программѣ и на прежнихъ основаніяхъ.

ОТДѢЛЬ ОФИЦІАЛЬНЫЙ.

Содержаніе: Указъ Пермской Духовной Консисторіи.—Отношеніе на имя Его Преосвященства Комитета для оказанія вспомошествованія семействамъ воиновъ.—Указъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода.—Переимѣны по службѣ лицъ епархіальнаго вѣдомства.—Предложеніе Его Преосвященства.—Отъ Пермской Духовной Консисторіи.—Служенія Его Преосвященства.

Указъ Пермской Духовной Консисторіи.

Отъ 21-го августа 1878 г. за № 8, о томъ, чтобы всѣ лица, поступающія въ духовное званіе, при прошеніяхъ епархіальному начальству, о опредѣленіи на степень священнослужительскую, въ числѣ прочихъ документовъ, представляли свидетельства о призванъ изъ воинской повинности.

По указу Его Императорскаго Величества, Пермская Духовная Консисторія, слушала: опредѣленіе Святѣйшаго Синода отъ 25-го мая—15-го

іюня 1877 года за № 826, объ исключеніи изъ запаса арміи учителя Эмильчинскаго народнаго училища Меделовича и отъ 25-го января—14-го марта 1878 года за № 113, относительно посвященія въ санъ діакона лица, подлежавшаго отбытію воинской повинности, безъ вынута жребія. Приказали: Въ опредѣленіи Святѣйшаго Правительствующаго Синода отъ 25-го мая—15 іюня 1877 года за № 826, изображено: Согласно опредѣленію Святѣйшаго Синода, отъ 15-го марта № 198, сдѣлано было сношеніе съ военнымъ министромъ по поводу возбужденнаго преосвященнымъ Волынскимъ вопроса о возведеніи въ священника учителя Эмильчинскаго народнаго училища Ореста Меделовича, числящагося по 2 пункту 63 ст. Уст. о воин. повин. въ запасѣ арміи, а равно и о томъ, не признано ли будетъ возможнымъ освобождать отъ зачисленія въ запасъ арміи тѣхъ учителей народныхъ училищъ изъ окончившихъ полный курсъ духовной семинаріи, вынудившихъ жребій на поступленіе ихъ въ постоянныя войска, которые, пробывъ на учительской должности не менѣе трехъ лѣтъ, пожелаютъ поступить въ духовное званіе по праву, предоставленному имъ на то Высочайше утвержденнымъ 16-го апрѣля 1869 года журналомъ присутствія по дѣламъ православнаго духовенства. Вслѣдствіе сего генераль-адъютантъ Милютинъ нынѣ сообщаетъ, что Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему его о семъ докладу, въ 5-й день мая сего года, Высочайше повелѣтъ соизволилъ: 1) Занимающаго должность учителя въ Эмильчинскомъ народномъ училищѣ, бывшаго студента Волынской духовной семинаріи, Ореста Меделовича, какъ имѣющаго право на поступленіе въ духовное званіе, на основаніи означеннаго Высочайшаго повѣленія 16-го апрѣля 1869 года, исключить изъ запаса арміи, съ тѣмъ однакожь, если онъ будетъ рукоположенъ въ санъ священника; и 2) руководствоваться этимъ же примѣромъ въ подобныхъ случаяхъ на будущее время. Затѣмъ въ опредѣленіи Святѣйшаго Синода, отъ 25-го января—14-го марта 1878 года за № 113, изображено: Исправлявшій должность псаломщика Дмитрій Вознесенскій, нигдѣ не обучавшійся, заявилъ 11-го декабря 1875 года мѣстному уѣздному по воинской повинности присутствію для свѣдѣнія, что онъ рожденъ въ маѣ 1855 г. Между тѣмъ по собраннымъ свѣдѣніямъ оказалось, что Вознесенскій рожденъ 8-го мая 1854 г. и подлежалъ призыву въ 1875 г., почему, признавъ его виновнымъ въ уклоненіи отъ исполненія воинской повинности, присутствіе лишило Вознесенскаго права на вынутіе жребья и обязало явиться въ присутствіе во время дѣйствія онаго по призыву въ 3-мъ призывномъ участкѣ; о чемъ и объявлено было Вознесенскому 2-го декабря 1876 года,

по окончаніи уже дѣйствій присутствія въ 3 участкѣ. Хотя Вознесенскій и былъ лишенъ возможности явиться въ уѣздное присутствіе, во время дѣйствія онаго, но могъ, по мнѣнію присутствія, явиться въ присутствіе во время дѣйствій по призыву въ 1 участкѣ съ 4-го по 12-е декабря; чего однако онъ не сдѣлалъ, а прибывъ въ губернский городъ, въ коемъ находилось и сказанное уѣздное присутствіе, 16-го декабря того же 1876 года, подалъ епархіальному преосвященному прошеніе съ приложеніемъ приговора сельскаго общества о рукоположеніи его въ санъ діакона. Получивъ это прошеніе, вопреки уставу о воинской повинности, по коему всѣ молодые люди, родившіеся съ 1-го января 1853 года, обязаны приписаться для отбытія воинской повинности къ одному изъ призывныхъ участковъ и получить о томъ свидѣтельство, безъ каковаго по 95—100 ст. Уст. не могутъ быть опредѣлены на государственную или общественную службу, епархіальное начальство рукоположило Вознесенскаго, чрезъ три дня послѣ подачи прошенія, въ санъ діакона, чѣмъ нарушило и требованія Высочайше утвержденного 16-го апрѣля 1869 г. журнала присутствія по дѣламъ православнаго духовенства, относительно возраста и степени образованія лицъ, посвящаемыхъ въ священный санъ. Вслѣдствіе сего и принимая во вниманіе, что г. министръ Внутреннихъ Дѣлъ проситъ сдѣлать распоряженіе о привлеченіи по сему дѣлу виновныхъ къ ответственности, а также принять мѣры къ устраненію подобныхъ случаевъ на будущее время, Святейшій Синодъ опредѣляетъ: поставить епархіальному начальству на видъ распоряженіе его о рукоположеніи несоотвѣтствующаго по закону лица въ санъ діакона, съ предвареніемъ на будущее время не допускать подобныхъ незаконныхъ дѣйствій, поручивъ сему начальству немедленно войти въ разсмотрѣніе приведенныхъ поступковъ рукоположеннаго діакона, и постановить законное опредѣленіе о томъ, можетъ ли онъ за симъ оставаться въ санѣ діакона, какъ получившій сей санъ посредствомъ намышленнаго сокрытія, что онъ подлежалъ призыву въ 1875 году къ отбыванію воинской повинности. Изъ справки видно, что въ общемъ Уставѣ о воинской повинности изд. 1876 года, объ отсрочкахъ и льготахъ по образованію, изображено: ст. 53 „Воспитанники учебныхъ заведеній, означенныхъ въ приложеніи къ сей статьѣ (срав. ст. 56, примѣч. 3), призываются къ исполненію воинской повинности, по достиженіи опредѣленнаго для того возраста (ст. 11), на равнѣ съ прочими; но для окончанія образованія, поступленіе ихъ на службу въ войска по вышутому жеребью, вслучаѣ заявленнаго ими желанія, отсрочивается: пункт. 2) — до достиженія 24 лѣтъ отъ роду: воспитанникамъ духовныхъ православныхъ

Отношеніе на имя Его Преосвященства состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ Комитета для оказанія вспомошествованія семействамъ убитыхъ, умершихъ отъ ранъ и изувѣченныхъ на полѣ брани воиновъ.

Отъ 9-го августа 1878 года за № 1850.

Московскія Купеческое и Биржевое Общества, движимыя патриотическими чувствами, пожертвовали одинъ миллионъ руб. для оказанія вспомошествованія семействамъ погибшихъ и изувѣченныхъ въ послѣднюю войну воиновъ, къ какой бы мѣстности Имперіи семейства эти ни принадлежали. Не смотря на неоднократныя публикаціи въ вѣдомостяхъ объ открытіи дѣйствій Комитета, не смотря на двукратныя отношенія ко всѣмъ гг. губернаторамъ Имперіи, во всѣ городскія и земскія управы, количество поданныхъ до настоящаго времени прошеній о выдачѣ пособій весьма незначительно, въ сравненіи съ огромною массою погибшихъ на полѣ брани воиновъ. Относя это обстоятельство единственно къ тому, что сельскія населенія Имперіи недовольно знакомы, или совсѣмъ незнакомы съ открытіемъ дѣйствій Комитета, Комитетъ, озабочиваясь оказаніемъ пособій осиротѣвшимъ семействамъ и прилагая при семъ 1200 экземпляровъ объявленій, имѣетъ честь покорнѣйше просить Ваше Преосвященство, предложить священнослужителямъ ввѣренной Вашему управленію епархіи, чтобы они поставили въ извѣстность, между своими приходами, какъ объ открытіи дѣйствій Комитета, такъ и о тѣхъ условіяхъ, обозначенныхъ въ объявленіи, при соблюденіи которыхъ могутъ быть оказываемы Комитетомъ пособія.

Отъ состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ Комитета, для оказанія вспомошествованія семействамъ убитыхъ, умершихъ отъ ранъ и изувѣченныхъ на полѣ брани воиновъ, изъ капитала въ одинъ миллионъ рублей, пожертвованнаго Московскими Купеческимъ и Биржевымъ Обществами.

Комитетъ доводитъ до свѣдѣнія лицъ, желающихъ воспользоваться пособіемъ, что съ заявленіями о томъ они могутъ обращаться въ Московскую Купеческую Управу, въ приуотственные дни, отъ 12 до 2 часовъ.

При заявленіяхъ должны быть представляемы слѣдующіе документы:

Отъ женъ и малолѣтнихъ дѣтей погибшихъ и изувѣченныхъ на войнѣ:
а) Удостовереніе о смерти или о полученіи увѣчья, лишающаго возможности снискивать пропитаніе трудомъ, и б) свидѣтельство о числѣ лицъ, составляющихъ семейство, объ ихъ возрастѣ и недостаточности состоянія.

Отъ другихъ же членовъ семействъ, сверхъ того, в) удостовѣреніе о томъ, что они только отъ умершаго или изувѣченнаго получали средства къ жизни и нѣтъ лица, могущаго замѣнить его; что лично они, по преклонности лѣтъ, тяжкимъ или неизлечимымъ болѣзнымъ и увѣчью, или же по малолѣтству, къ труду не способны, и что послѣ умершаго не осталось жены и малолѣтнихъ дѣтей, а у изувѣченнаго не имѣется таковыхъ.

Для удостовѣренія о степени увѣчья, должны быть представляемы медицинскія свидѣтельства, или свидѣтельства отъ воинскихъ начальниковъ. Въ свидѣтельствахъ же объ умершихъ отъ болѣзни должно быть обозначено, что смерть послѣдовала отъ болѣзни, полученной во время нахождения ихъ въ дѣйствующихъ арміяхъ.

Семейства и лица, получившія или получающія какія либо пособія отъ другихъ учреждений, должны въ своихъ заявленіяхъ объяснить откуда и въ какомъ размѣрѣ таковыя получили или получаютъ.

Живущіе въ другихъ мѣстахъ могутъ обращаться съ заявленіями чрезъ почту.

Какъ прошенія, такъ и другіе документы, представляемые въ Комитетъ, гербовому сбору не подлежатъ.

Указъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода.

Преосвященному Вассіану, епископу Пермскому и Верхотурскому.

Отъ 15-го сентября 1878 года за № 2804.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушалъ предложеніе исправляющаго должность синодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 26-го августа сего года за № 3530, коимъ объявляетъ Святѣйшему Синоду, что а) согласно опредѣленію онаго, отъ 5—22 мая 1878 г. внесено было въ Комитетъ Министровъ представленіе о награжденіи лицъ свѣтскаго званія, за службу въ должности церковныхъ старостъ и за пожертвованія, предназначенными въ томъ опредѣленіи знаками отличія; б) что выпискою изъ журналовъ того Комитета дано нынѣ знать, что Комитетъ полагалъ означенное представленіе утвердить, и в) что Государь Императоръ на такое положеніе Комитета, въ 11-й день авгу-

ста сего года, Высочайше соизволили. Справка: Въ числѣ лицъ, предназначенныхъ по опредѣленію 5—22 мая 1878 г. къ наградамъ, по Пермской епархіи удостоены награжденія—золотыми медалями для ношенія на шеѣ на лентахъ: а) Владимірской—2-й гильдіи купецъ Василій Кривцовъ и б) Станиславской—2-й гильдіи купцы: Александръ Рязанцевъ, Иванъ Трутневъ и Иванъ Рязановъ, серебряною медалью для ношенія на шеѣ на Станиславской лентѣ—2-й гильдіи купецъ Иванъ Пилигинъ, золотыми медалями для ношенія на груди на Станиславской лентѣ—крестьянинъ Иванъ Сусловъ и мѣщанинъ Иванъ Малыхъ и серебрянными медалями для ношенія на груди на Станиславской лентѣ—мастеровой Левъ Никулинъ и заводскій служитель Евгений Рольщикъ. Приказали: О Всемилостивѣйшемъ награжденіи означенныхъ въ справкѣ лицъ, сказанными знаками отличій, о доставленіи которыхъ по принадлежности сдѣлано особое распоряженіе, дать знать указомъ Вашему Преосвященству для свѣдѣнія.

Перемены по службѣ лицъ епархіальнаго вѣдомства.

Опредѣлены, согласно желанію причта Шлыкской церкви, Оханскаго уѣзда, сверхштатнымъ псаломщикомъ къ оной церкви діаконскій сынъ Стефанъ Мухинъ, на содержаніе прихожанъ,—27 сентября—2 октября.

Утвержденъ въ должности благочиннаго 2-го округа Шадринскаго уѣзда священникъ Вахламскаго села Александръ Богомоловъ,—⁵/₆ октября.

Отчислены отъ должностей: 1) псаломщикъ при Курашимской едино-вѣрческой церкви Стефанъ Мухинъ, согласно его прошенію,—27 сентября—3 октября и 2) согласно прошенію и приговору прихожанъ Ковалевской церкви, Осинскаго уѣзда, за невоздержность, священникъ Іоаннъ Поповъ, съ правомъ просить епархіальное начальство о почисленіи его за штатъ,—²/₃ октября.

Предложеніе Его Преосвященства.

Предлагаю Редакціи Пермскихъ епархіальныхъ вѣдомостей напечатать, что всѣмъ лицамъ, принесшимъ 10-го сего октября, чрезъ почту и телеграммы, мнѣ поздравленіе, я изъявляю благодарность мою и архипастырское благословеніе.

Василанъ епископъ Пермскій.

Отъ Пермской Духовной Консисторіи.

Представлено при рапортахъ въ разное время въ Пермскую Духовную Консисторію собранныхъ по подписнымъ листамъ: настоятелемъ Верхотурскаго монастыря, архимандритомъ Гавріиломъ—30 руб. и благочинными священниками: Иоанномъ Флавіановымъ—204 руб. 55 коп., Димитріемъ Усовымъ—26 руб. 10 коп., Иоанномъ Бабинымъ—7 руб. 10 коп. и Поліевтономъ Дерябинымъ—87 руб. Деньги сіи препровождены изъ Консисторіи въ Пермскій Губернскій Комитетъ по сбору пожертвованій на приобрѣтеніе судовъ добровольнаго флота.

Служенія Его Преосвященства.

8 октября. Воскресенье. Преосвященнѣйшій епископъ Вассіанъ съ игуменомъ Григоріемъ и протоіереями: Александромъ Луканинымъ и Петромъ Черепановымъ и священниками: Петромъ Звѣревымъ, ключаремъ Саввою Поповымъ и Василиемъ Удинцовымъ совершилъ полное освященіе храма, вновь устроеннаго въ Пермскомъ тюремномъ замкѣ въ честь иконы Божіей Матери „скорбящихъ радости“, а послѣ освященія храма отправлена литургія съ тѣми же лицами; за литургіей проповѣдь произносилъ священникъ Петръ Звѣревъ. Въ кафедральномъ соборѣ Преосвященнѣйшій Екатеринбургскій епископъ Модестъ отправлялъ литургію съ архимандритомъ Соликамскаго монастыря Иоанніемъ, протоіереемъ Петромъ Ярушинымъ, священникомъ Николаемъ Старицынымъ и іеромонахомъ Алексіемъ; проповѣдь произносилъ за литургіей священникъ Евгенийъ Грацинской, послѣ литургіи отправленъ былъ молебенъ за день рожденія Великой Книгини Маріи Александровны.

10 октября. Вторникъ. За бдѣніемъ, совершеннымъ въ домовоі архіерейской церкви, по случаю тезоименитства Преосвященнѣйшаго епископа Вассіана, на литію и величаніе выходилъ Преосвященнѣйшій епископъ Модестъ съ архимандритомъ Иоанніемъ, игуменомъ Григоріемъ, протоіереями: Андреемъ Будринымъ, Петромъ Черепановымъ, Петромъ Ярушинымъ, священниками: ключаремъ Саввою Поповымъ, Николаемъ Старицынымъ, іеромонахами: Антоіемъ, Тихономъ и Алексіемъ; литургію Преосвященнѣйшій епископъ Модестъ отправлялъ въ той же церкви съ архимандритомъ Иоанніемъ, съ игуменомъ Григоріемъ, іеромонахами: Антоіемъ и Алексіемъ; послѣ литургіи съ прибывшимъ городскимъ духовенствомъ отправленъ молебенъ св. преподобному Вассіану.

ОТДѢЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

Содержаніе: Собраніе матеріаловъ для бесѣдъ съ раскольниками.—Хронологическій указатель узаконеній, относящихся къ духовному вѣдомству.—Объявленія.

СОБРАНІЕ

матеріаловъ, полезныхъ приходскимъ священникамъ при бесѣдованіи съ раскольниками, по предмету обличенія главнаго, но злопагубнаго ихъ ученія о томъ, якобы антихристъ пришелъ въ міръ и невидимо, духовно, съ 1666 года, царствуетъ въ православной Греко-Россійской церкви.

(Продолженіе).

Блаженнаго Ипполита, папы Римскаго и мученика, слово въ недѣлю мясопустную, о скончаніи міра, и о антихриствѣ, и о второмъ пришествіи Господа нашего Іисуса Христа*).

Симъ убо яко же предрекохомъ бывшемъ возлюбленне, и единой седмицѣ на двое раздѣльшися, и мерзости заустѣнія тогда явльшися и предтечамъ господнимъ свое теченіе скончавшимъ, и всему міру прочее въ скончаніе пришедшу, что остается; но явленіе Господа нашего Іисуса Христа Сына Божія еже отъ небесъ, нанъ же уповахомъ, иже изведеть исполненіе и правосудіе на всѣхъ иже тому непокорившихся. глаголетъ бо, яко же молнія сходящая отъ востокъ, и является до западъ, сице будетъ и пришествіе Сына человѣческаго. Идѣже будетъ трунь, тамо соберутся и орли. Знаменіе бо крестное отъ востокъ и даже до западъ возсіяетъ паче свѣтлости солнечныя, возвѣщая Судино пришествіе, и явленіе еже отдати кому-

*) Слово сіе буквально извлечено изъ Больш. Соборника печ. въ лѣто 7295 въ Почаевской типографіи.

ждо подѣломъ его. О воскресеніи же всѣхъ и о царствіи святыхъ глаголетъ Даниилъ; и мнози иже въ земнѣй персти воскреснутъ, сїи въ жизнь вѣчную, а нїи въ судъ вѣчный. Исаїя же глаголетъ, воскреснутъ мертвіи, и возстанутъ сущїи во гробѣхъ. Господь же нашъ глаголетъ, мнози услышатъ во онъ день гласъ Сына Божїя, и услышавше оживутъ; тогда бо страшная труба возгласитъ, и возбудитъ вся усобшїя отъ преисподнихъ земли, и праведныхъ и грѣшныхъ, и всяко естество и языкъ и племена воскреснутъ въ мгновеніе ока, и предстанутъ на лицѣ земнѣмъ, ждуща страшнаго и праведнаго Судїи пришествіе, со страхомъ несповѣдимымъ, огненная бо рѣка исходящи съ яростію, яко свирѣбое море, поналитъ горы и холмы и море потребитъ, и воздухъ разліется отъ разжженїя яко же воскъ. Звѣзды спадутъ, солнце преложится во тьму, и луна въ кровь. Небо яко хартія свѣтсея, и земля вся сгоритъ, дѣль ради ихъ же тую растлиша чловѣцы, блудомъ и прелюбодѣйствы, лжами и нечистотами, и идолослуженїи, и убїйствы, и браньми. И будетъ небо ново и земля нова. тогда святїи ангели обтекутъ собирающе языки вся, ихъ же возбудитъ страшный онъ гласъ трубы, и предстанутъ судищу Христову. Иже иногда царіе и князи, священноначальницы и священницы, о своемъ пожитїи отвѣтъ дающе, и о стадѣ. аще нѣщцы перадѣнемъ своимъ погубиша овцы стадъ своихъ. Тогда возмутся воини, ихъ же недовольни бывше женами своими, но оскверниша вдовицы и сироты и убогія. тогда предстанутъ обидницы, иже паче праведнаго восхищающїи, и множае отъ убогаго, и потворяющїи чистое злато, яко нечисто, да убогаго отщетають, и въ селѣхъ и въ домѣхъ и церквахъ. тогда востанутъ въ мужехъ жены со студомъ, иже несохраниша ложа своя неоскверненны, но всяческими добротами прельцаемы бывше въ своихъ похотѣхъ ходиша; тогда востанутъ тїи, иже любве Господни несохраниши, сѣтующе и уныли, яко легкую заповѣдь Спасову отвергоша глаголющую, возлюбиши ближняго своего яко самъ ся. Тогда восплачутся иже мѣрїло неправедно имѣвшїи. и уставы и мѣры и коблы неправедныя стяжавши, чающе праведнаго судїю. И кто стерпитъ многая словеса представленная; тогда праведницы просвѣтятся яко же солнце, грѣшницы же уныли и сѣтовали явятся. Обой бо, праведницы и грѣшницы нетлѣвни воскреснутъ. Праведнїи убо да вѣчно почтутся, и наслаждаются вѣчныхъ благъ, грѣшницы же да вѣчно мучими будутъ. Каждо бо поминаетъ еже который отвѣтъ дастъ Праведному Судїи, или благъ или золь. Дѣянїя бо всѣхъ чловѣкъ кождо своя ему окружають, или блага суть или зла. Силы бо небесныя подвигнутся, и вся трепетомъ и страхомъ свяжутся, небо и земля и преис-

подняя. и всякъ чловѣкъ исповѣтся ему, и исповѣсть грядущаго судити
 судю праведнаго, крѣпка и творца всѣхъ, Тогда же страхомъ и ужасомъ
 придуть ангели и архангели престоли, власти, и начала, господствія, много-
 очитая, шестикрилатіи, херувимы же и серафимы съ крѣпостію зывающе
 святъ, святъ, святъ. Господь Саваоѣ вседержитель, исполнь небо и земля
 славы Его. И открыеться Царь царствующимъ и Господь господствующимъ,
 и судя нелицемѣрный, и судя праведное подадѣ комуждо, на престолѣ
 сѣдѣя страшнѣ и превознесеннѣ. и всяка плоть земныхъ видить лице его
 со страхомъ и боязнію великою, праведная же и грѣшная. тогда приведенъ
 будетъ сынъ погибельный, сиречь діаволь, съ бѣсы своими и со слугами
 своими, отъ ангель лютыхъ и напрасныхъ, и предани будутъ огню негаси-
 мому, и тѣмъ крошнѣшнѣй. Еврейскій же соборъ узритъ его во образѣ
 чловѣчи, яко въ же самъ явился естъ отъ Святыя Дѣвы съ плотію, и яко
 же тогда распяна и. и покажетъ имъ руку свою и ногу и язвы, и ребра
 его прободенная копіемъ, и главу, юже терніемъ вѣнчана, и честный крестъ,
 и единого просто вся узритъ людскій соборъ. и възрыдають и възпла-
 чутся, яко же рече пророкъ, возрятъ на нь его же прободоша, и никто же
 естъ помогай имъ, или милуй ихъ, зане непокаяшася ниже обратшася
 отъ пути своего лукаваго. и пойдуть сіи въ муку вѣчную съ бѣсы и со-
 діаволомъ. таже собереть вся языки яко же евангеліе велегласно зываетъ.
 что бо глаголетъ матѣей благовѣстникъ, паче же самъ Господь Евангеліемъ;
 егда же придетъ сынъ чловѣчскій въ славу свою, и соберутся предъ
 нимъ вси языцы, и разлучитъ ихъ другъ отъ друга, яко же пастырь овцы
 отъ козлищъ разлучаетъ, и поставитъ убо овцы одесную себе, а козлища
 ошую. Тогда речеть сущимъ одесную его, придите благословенніи отца
 моего, наслѣдуйте уготованное вамъ царство отъ сложенія мира. придите
 пророцы, иже за имя мое бывшии гоними. придите патриарси, иже прежде
 царствія моего покорившиися мнѣ, и вождѣлѣвши мое царствіе. придите
 апостоли, злострадавшии со мною въ вочловѣченіи моемъ, и во благовѣство-
 ваніи. придите мученицы, исповѣдавши мене предъ мучители, и муки
 многи и томленія претерпѣвшии. придите священноначальницы, и служившии
 мнѣ непорочнѣ, дню же и ноцію, и честное тѣло мое и кровь мою жревшіи
 на всякъ день. придите преподобніи, иже въ горахъ и въ вертыхъ
 и въ пропастьхъ земныхъ постившиися, иже пощеніемъ и молитвами и дѣв-
 ствомъ услужившии имя мое. придите юныя, вождѣлѣвшии мой чертогъ, и
 разве мене жениха иного невозлюбившии, иже мученіемъ и постничествомъ
 мнѣ совокупльшиися, петлѣнному и безсмертному жениху, придите нище-

любци и страннолюбци. приидите иже любовь мою сохранивши, яко же азъ любилъ есмь. приидите иже любви держащися и смиренія, азъ бо естъ миръ. приидите благословеніи отца моего, наслѣдуйте уготованное вамъ царство, иже богатство вознѣнавидѣвши, иже убогаго помиловавши. иже сиротамъ помогавши, иже вдовицами попекшіся. иже алчющія напитавши, иже странныя введши. иже нагія одѣявши, иже немощныя посѣтивши. иже сущія въ темницахъ утѣшивши. иже слѣпымъ помогши. иже печать вѣры невредну сохранивши, иже въ церковь стичющіяся, иже писанія моя слышавши, иже словесемъ моимъ покорившіся. иже законъ мой вождѣвше, и яко добріи воины моего небеснаго царствія, и угодили ми хотѣвши. приидите наслѣдуйте уготованное вамъ царство отъ сложенія мира. Се царствіе мое уготовася. се рай отвореся. Се женихъ готовъ естъ. се вѣнцы мои предлежатъ. се безсмертіе украсися. приидите вси наслѣдуйте уготованное вамъ царство отъ сложенія мира. Тогда отвѣщаютъ праведницы ужасаеми величествомъ чюдесе, яко его же немогутъ зрѣти ясно ангельстїи чинове, сего яко друга своего ближняго тїи призовуть, и возопіють къ нему, Господи, когда ты видѣхомъ алчуща, и напитахомъ. Владыко, когда ты видѣхомъ жаждуща и напоихомъ. Страшный, когда ты видѣхомъ нага и одѣяхомъ. Безсмертне, когда ты видѣхомъ странна, и въ ведохомъ. Человѣколюбче, когда ты видѣхомъ больна или въ темницѣ, и придохомъ къ тебѣ. ты еси иже приносилъ еси. ты еси иже собезначальный отцу, и приносущий святому духу. ты еси иже отъ несущихъ вся составней. ты еси ангеломъ и архангеломъ царь. ты еси, его же трепещуть бѣздны. ты еси, иже свѣтомъ яко ризою одѣвайся. ты еси сотвори насъ и создавый отъ земли. ты еси яже видима и невидима сотвори. тебѣ отъ лица бѣгаетъ вся земля, и како мы страннопримствовахомъ твое царствіе и господство. тогда паки отвѣщаетъ царь царствующимъ глаголя къ нимъ, поелику сотвористе симъ меньшимъ, мнѣ сотвористе, поелику ихъ же предрекохомъ страннопримствовасте, облекосте же и напитасте, и напоисте уды моя нищихъ, мнѣ сотвористе. Но приидите ово уготованное вамъ царство. Насладитесь ово вѣки вѣкомъ отца моего и святаго и животворящаго Духа; кака убо уста усновѣдятъ благая она, яже око невидѣ ни ухо неслыша, и на сердце чловѣку не възыде, яже уготова Богъ любящимъ его; познасте ли радость непреемшую; познасте ли царство недвижимое; разумѣсте ли нищю благихъ конца неимущую; навикните иже и къ сущимъ ошуюю болѣзненный гласъ, иже къ нимъ отвѣщаетъ праведный судія, и Богъ крѣпкій во гнѣвѣ безмѣрнѣмъ и ярости; Отбидите отъ мене проклятїи во огнь вѣчный, уготованный діаволу

и аггеломъ его; еда вамъ уготовахъ огнь и судъ; не вамъ, и по діаволу и аггеломъ его. вы же сами себе исходатайте, примите то наслажденіе, отъидите отъ мене проклятїи во огнь вѣчный, и во тьму вѣчную; уготованную діаволу и аггеломъ его. Азь создахъ, а иному приведется, азь отъ утробы изведохъ васъ, и отрекастеся мене, азь отъ земли создахъ васъ моимъ поведеніемъ и иному прилѣпистеся, азь нанитахъ васъ, и иному работасте. азь землю и море на пицу вамъ и упокоенію житію даровахъ, вы же заповѣди моя преслушасте. азь свѣтъ вамъ дневный къ наслажденію сотворихъ, и ночь ко упокоенію, вы же дѣлы темными мене прогневасте и отвергастеся, и страстемъ дверь отверзосте. Отъидите убо отъ мене дѣлателіе неправдѣ, невѣдѣ васъ, непознаваю васъ. иному господину дѣлателіе бысте, сиречь діаволу, съ нимъ и тьму наслѣдите, и неугасимый огнь, и червь неусыпающій, и скрежетъ зубомъ. Възалкался бо и недасте, въ жаждахъ, и ненапойсте мя, страненъ бѣхъ, и неведосте мя. нагъ и не одѣясте мя, боленъ и не посѣтисте мя. въ темницѣ бѣхъ, и не прилосте ко мнѣ. слухи ваша сотворихъ, еже слышати божественная писанія; вы же тѣхъ къ пѣснѣмъ бѣсовскимъ уготовасте, и къ гуслемъ и къ смѣху. очи ваши сотворихъ, воеже зрѣти свѣтъ заповѣдій моихъ, и творити ихъ; вы же къ добротамъ и къ блуду и нечистотамъ и сквернамъ отверзосте. уста ваша къ славословію и псалмомъ и пѣніемъ и пѣснемъ духовнымъ уготовахъ глаголати, и поучатися всегда въ писаніи моемъ чтеніемъ; вы же ко укоризнамъ и клятвамъ, и клеветамъ и хуламъ уготовасте, сѣдяще клеветасте ближнихъ вашихъ. руцѣ вамъ къ молитвамъ и мольбамъ воздѣвати сотворихъ, вы же въ грабленія и убійства, и на убійства тѣхъ простросте. Нозе вамъ въ уготованіе евангелія мира, и въ церквахъ и домѣхъ святыхъ моихъ учинихъ шествовати. вы же въ блуды и прелюбодѣйства и въ позорища и въ плясанія и каченія научистѣ тѣхъ теши. Разрушися прочее торжество. преста житія позорище. преиде прелесть его и мечтаніе, и мнѣ приведени бысте, ему же прекланяется всяко колѣно небесныхъ и земныхъ и преисподнихъ. Всеи бо небрегшии въ житіи тлѣннѣмъ, и непокавшіися, ниже ущедрившии благотворельми, здѣ ничто же тѣмъ должно будетъ, разве огнь негасимый. Человѣколюбець есмь, но и правосудивъ, всѣмъ по достоянію отдамъ мзды. всѣмъ покоторогождо труду подамъ мзды, всѣмъ покоегождо подвигу дарованія дарую. помиловати хошу, помилованіе въ сосудѣхъ вашихъ незрится и нѣсть того ущедрити хошу, по отънюдъ кромѣ щедротъ житіе преидосте. умилосердитися хошу, свѣщи ваши темни суть отъ немилосердія. Отъидите отъ мене. ибо судъ безъ милости есть несотворшимъ милости. Тогда отвѣщаютъ и ти къ самому

страшному и нелицепріемному судіи, глаголюще, Господи, когда ты видѣхомъ алчна, или жадна, или странна, или нага, или больна, или въ темницѣ, и непослужихомъ тебѣ Господи, невѣси ли насъ, ты насъ создалъ еси. ты отъ четырехъ составъ содѣлательствовалъ еси насъ счедавъ. ты души въ насъ вложилъ еси, тебѣ вѣровахомъ, ты Бога исповѣдахомъ, тебе познахомъ содѣтеля. о тебѣ знаменія сотворихомъ. тобою бѣсы отгнахомъ. тебѣ ради дѣвствовахомъ, дѣвствосохранихомъ. о тебѣ плоть истаяхомъ, тебе ради чистоту возлюбихомъ. тебе ради прительцы на земли быхомъ, и глаголеши невѣдѣ васъ, отъидите отъ мене. тогда, отвѣщаетъ и той къ нимъ глаголя, исповѣдасте мя Владыку, но словесемъ моимъ непокоритесь. знаменіемъ креста моего знаменаетесь, но то немилосердіемъ безвѣсти сотвористе. крещеніе мое пріясте, но заповѣди моя несохранисте. тѣло дѣвствомъ изнуристе, но милостыни неимѣсте. о имени моемъ бѣсы изгнасте, но братоненавистіе отъ ванихъ душъ неотринусте. не всякъ кто глаголай ми Господи, Господи спасется, но творай волю мою. И пойдуть сіи въ муку вѣчную, а праведницы въ животъ вѣчный. Слышасте ли возлюбленніи Господень отвѣтъ; не знаете ли судино отреченіе; увѣдѣсте ли каково судище насъ ожидаетъ, и день и часъ. О семь попецѣмся всегда. о семь поучимся дню же и ноцію, и въ домѣхъ и на мѣстѣхъ и въ церквахъ, да не на судищи ономъ страшнѣмъ и нелицепрїятнѣмъ предстанемъ осуждени и смиренн и посрамлени, но съ чистымъ дѣяніемъ и житіемъ, и жительствомъ и исповѣданіемъ. Да речеть и къ намъ благоутробный и чловѣколюбивый Богъ, вѣра твоя спасла тя есть, иди въ миръ. И еже добрый рабе благій и вѣрный, о малѣ бысть вѣренъ, надомногими тя поставлю, вѣниди въ радость Господа своего.

и иди Юже буди всѣмъ намъ получить, и благодатію и чловѣколюбивъ биемъ Господа нашего Иисуса Христа. съ нимъ же

отцу слава, и съ пресвятымъ и благимъ

и животворящимъ Духомъ нынѣ

и присно и во вѣки

вѣкомъ.

(Продолженіе будетъ).

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Публичныя чтенія о земной жизни Господа Ісуса Христа, прерванныя на короткое время, возобновляются.

15 октября (въ воскресный день) въ Воскресенской церкви въ пять часовъ вечера будетъ предложено собранію слушателей:

СТРАСТИ ХРИСТОВЫ.

1. *Исусъ Христосъ ведетъ прощальную бесѣду съ учениками:* содержаніе этой бесѣды (въ краткихъ чертахъ) до выхода изъ сіонской горницы; возобновленіе ея за чертою города; молитва передъ переходомъ за потоки кедревый.

2. Онъ *скорбитъ до смерти въ саду геесиманскомъ:* мѣстность геесиманскаго сада; причины смертельной скорби Его здѣсь; троебратная молитва Его о чашѣ страданій, тогда какъ ученики спали.

Бъ собранію на „чтеніе“ будетъ произведенъ медленный *звонъ въ колоколъ* въ той же церкви.

29 октября (въ воскресенье), въ пять часовъ вечера, въ Воскресенской церкви будетъ 28 публичное чтеніе.

Предметами его будутъ: 1, *Исусъ Христосъ предается Иудею въ саду геесиманскомъ и связывается стражою:* какъ Иуда зналъ о мѣстопребываніи Его; изъ кого состояла стража; съ нею пришли и сами начальники еврейскіе; условный знакъ предательства со стороны Иуды; выходъ Спасителя къ стражѣ и самопреданіе себя ей; рѣчь Его противъ употребленнаго меча и исцѣленіе уха, отсѣченнаго у Малха.

И 2, Онъ *связанный приводится въ іерусалимъ къ первосвященнику Аннѣ:* во время этого пути стража преслѣдуетъ юношу, который сопровождалъ Его; послѣдованіе за нимъ издали двухъ учениковъ; паденіе Его у потока кедрскаго; допросъ Ему отъ Анны; первое Петрово отреченіе; собраніе у Калафы синедріона и препровожденіе Его туда Анною.

Бъ собранію на „чтеніе“ будетъ произведенъ медленный *звонъ въ колоколъ* въ той же церкви.

Протоіерей Евгеній Поповъ.

ПОДПИСКА НА 1878 Г.

ГАЗЕТА А. ГАТЦУКАИЛЛЮСТРИРОВАННАЯ ПОЛИТИКО-ЛИТЕРАТУРНАЯ, ХУДОЖЕСТВЕННАЯ И
РЕМЕСЛЕННАЯ.

Въ 1878 г. (въ 4 годъ изданія) газета будетъ выходить разъ и въ теченіи войны по 2 раза въ недѣль, въ объемѣ 2—3 листовъ. Она дастъ въ годъ болѣе 300 художественно выполненныхъ рисунковъ. Цѣль ея—сообщать читателямъ въ сжатомъ видѣ, со всевозможною полнотою и отчетливостію, новости военныя, политическія, научныя и художественныя, распоряженія правительства, торговыя вѣсти, открытія, усовершенствованія, все интересное дни и вопросы, занимающіе міръ. Постоянно помѣщаются статьи для легкаго чтенія: повѣсти, романы, рассказы, а также критика и библиографія. Моды и проч. Въ изданіи газеты принимаютъ участіе лучшіе художники, и извѣстные наши ученые литераторы, какъ-то: гг. О. И. Буславевъ, Д. И. Иловайскій, Н. И. Костомаровъ, А. О. Писемскій, Ольга Н., Изм. И. Срезневскій, К. Н. Бестужевъ-Рюминъ, К. и В. Маковскіе и друг.

Это изящное изданіе, по внѣшнему своему виду и рисункамъ, нисколько не уступаетъ лучшимъ иллюстрированнымъ журналамъ Европы, по дешевизнѣ же своей (3 руб. въ годъ безъ пересылки) представляетъ явленіе не бывалое.

Обязательная премія для годовыхъ подписчиковъ—Крестный Календарь на веленовой бумагѣ и умѣньшеніе цѣны на „Иллюстрированный Календарь“ А. Гатцука.

Въ 1878 году будетъ помѣщена въ газетѣ новая повѣсть извѣстнаго нашего историка Н. И. Костомарова „Сорокъ лѣтъ“.

Подписная цѣна съ пересылкою: на годъ—4 руб., на полгода—2 р. 25 к., на четверть года—1 р. 25 к., на 1 мѣс.—50 коп.

Года 1875, 1876 и 1877 можно получать каждый по 3 рубля, въ изящномъ переплетѣ 4 р. На пересылку прилагается 75 коп.

Адресъ: Москва, Арбатъ, домъ Общества русскихъ врачей.

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ КАЛЕНДАРЬ на 1878 г. А. ГАТЦУКА, полнѣйшій изъ календарей, со множествомъ портретовъ и рисунковъ. Цѣна 1 р. 25 к., въ переплетѣ 1 р. 75 к. Съ пересылкою 1 р. 50 к. и въ переплетѣ 2 р.

Редакторъ, ректоръ семинаріи, Архимандритъ *Иеронимъ*.

ХРОНОЛОГИЧЕСКІЙ УКАЗАТЕЛЬ

УЗАКОНЕНІЙ,

ОТНОСЯЩИХСЯ КЪ ДУХОВНОМУ ВЪДОМСТВУ

ПРАВОСЛАВНАГО ИСПОВѢДАНІЯ*)

ПРЕДУВѢДОМЛЕНІЕ.

Въ указатель этотъ вошли законоположенія, заимствованныя изъ полнаго собранія законовъ, полнаго собранія постановленій и распоряженій по вѣдомству православнаго исповѣданія и изъ указовъ Св. Синода, послѣдовавшихъ на имя епархіальнаго начальства, и хранящихся въ архивѣ Пермской Духовной Консисторіи. Нѣкоторые изъ этихъ законоположеній уже и отмѣнены, но включены въ указатель потому, что имѣютъ историческое значеніе въ отношеніи къ церковному законодательству и служатъ характеристическою чертою той или другой эпохи. Многіе изъ этихъ законоположеній помѣщены въ сводѣ законовъ; другія не вошли въ сводѣ, какъ относящіеся исключительно къ духовному вѣдомству и имѣютъ силу дѣйствующаго по духовному вѣдомству закона. Предположено было слова, указывающія на главный предметъ законоположенія, въ тѣхъ указахъ, которые по нашему мнѣнію имѣютъ для духовнаго вѣдомства по настоящее время силу закона, для удобнѣйшаго прискиванія напечатать курсивомъ, но предположеніе это не могло осуществиться по встрѣтившимся затрудненіямъ. Указатель этотъ не имѣетъ претензіи на полноту, въ немъ нѣтъ опредѣленій и указовъ Св. Синода съ 1725 до 1803 года, которые не внесены въ полное собраніе законовъ, потому, что въ архивѣ Пермской Духовной Консисторіи, открытой

*) Составленъ протоіереемъ Александромъ Луканинымъ.

съ учрежденіемъ Пермской епархіи въ началѣ настоящаго столѣтія, нѣтъ этихъ указовъ; не внесены сюда также указы Св. Синода, послѣдовавшіе до 1840 года, объ открытіи новыхъ епархій, объ учрежденіи общинъ, монастырей, возведеніе ихъ въ классы, назначеніи архіерейскимъ домамъ, монастырямъ и причтамъ церковей содержанія и жалованья и проч. Указатель этотъ заключаетъ только сущность или одно оглавленіе законоположеній. Если нужно знать содержаніе и частности, то надобно обратиться къ источнику узаконенія объ архіерейскихъ домахъ, лаврахъ, монастыряхъ, общинахъ, о монастырскихъ вотчинахъ, земляхъ, крестьянахъ и о монашествующихъ отмѣчены знакомъ †; указы же, относящіеся не ко всемъ вообще епархіямъ, церквамъ и не ко всему бѣлому духовенству, а къ опредѣленнымъ епархіямъ, къ церквамъ указанныхъ мѣстностей, къ церквамъ и духовенству придворному, армейскому, флотскому, горнозаводскому, карантинному, при посольствахъ и миссіяхъ, при военно-учебныхъ заведеніяхъ и т. п., также указы, относящіеся къ правительственнымъ учрежденіямъ, какъ то: Св. Синоду, разнымъ коллегіямъ, конторамъ и управленіямъ, духовнымъ консисторіямъ, и дикастеріямъ, духовнымъ правленіямъ, попечительствамъ о бѣдныхъ духовнаго званія, академіямъ, семинаріямъ, училищамъ и служащимъ въ этихъ учрежденіяхъ лицамъ, а равно указы сепаратные означены звѣздочкою *. Сокращенія значать: п. с. з. — полное собраніе законовъ, п. с. п. пр. ис. — полное собраніе постановленій и распоряженій по вѣдомству православнаго исповѣданія за 1721—1724 год., изд. въ 1869, 1872, 1875 и 1876 годахъ, Ц. В. — Церковный Вѣстникъ, П. Е. В. — Пермскія Епархіальныя Вѣдомости.

Грамота во Владимірѣ стольнику и воеводѣ Ивану Плещееву, о томъ, чтобы во время шествія священника къ больному со св. дарами церковный причетникъ несть предъ нимъ свѣчу, чтобы для почести и береженія изъ прихожанъ было челоуѣкъ по 10, и чтобы встрѣчающіеся давали священнику пространный путь и съ лошадей сходили для поклоненія и почитанія св. таинъ (пол. собр. закон. 1650 г. октября 25 № 48).

Именной Высочайшій указъ о недѣйствительности четвертаго брака (пол. собр. закон. 1651 г. юня 27 № 64).

Именной, о порядкѣ привода къ присягѣ стольниковъ, стряпчихъ и жильцовъ на новый чинъ (п. с. з. 1658 г. января 20 № 218).

Именной, о небытіи у приказныхъ дѣлъ разстригамъ изъ поповъ и діаконровъ (п. с. з. 1665 г. февраля 5 № 369).

+ Соборное дѣяніе о низложеніи Никона изъ сана патріаршскаго (п. с. з. 1666 г. декабря 12 № 397).

+ Объявленіе объ избраніи на патріаршій престолъ Гоасафа, Троицкаго монастыря архимандрита (п. с. з. 1667 г. января 31 № 399).

Именной, помѣченный дьякомъ. О приводѣ пожалованныхъ въ чины къ присягѣ и не отправленіи безъ оной никому по чинамъ своихъ должностей (п. с. з. 1667 г. апрѣля 10 № 416).

Выписка изъ дѣяній собора, бывшаго въ Москвѣ, о лицахъ духовнаго вѣдомства; объ устройствѣ судовъ патріаршаго и епископскихъ; объ имуществѣ домовыхъ патріаршихъ, епископскихъ и монастырскихъ; о новомъ раздѣленіи епархій; о благочиніи церковномъ и монастырскомъ; о супружествѣ священниковъ, діаконровъ и причетниковъ и объ уничтоженіи царскихъ жалованныхъ монастырямъ грамотъ, испрошенныхъ патріархомъ Ниономъ (п. с. з. 1667 г. юня 17 № 412).

Именной. О не сидѣніи всякихъ чиновъ людямъ на лошадяхъ и о снятіи шапокъ, когда будутъ ходы съ иконами, также во время выхода Великаго Государа въ соборную и инныя церкви (п. с. з. 1668 г. юня 29 № 430).

Статьи, учиненныя благоразсмотрѣніемъ царя и в. к. Алексія Михайловича по совѣту со святѣйшимъ патріархомъ Паисіемъ, папою и патріархомъ Александрійскимъ, Макаріемъ, патріархомъ Антиохійскимъ, Гоасафомъ, патріархомъ Московскимъ и всея Россіи и со всемъ освященнымъ соборомъ, о слѣдствіи, судѣ и наказаніи людей духовнаго чина, которые объявятся въ церковныхъ и мірскихъ татьбахъ, разбояхъ, въ дѣланіи фальшивой монеты и убійствѣ, между прочимъ о томъ, чтобы священникъ осужденнаго на смерть

за день или за два исповѣдалъ со всякимъ испытаніемъ, причастиль св. таинъ и пробыль съ нимъ весь тотъ день въ духовной бесѣдѣ съ осужденнымъ, возвѣщая ему о страшномъ судѣ (1669 г. января 22 № 442).

+ Чинъ погребенія патриарха Иоасафа (п. с. з. 1672 года февраля 17 № 506).

+ Чинъ поставленія Питирима митрополита въ патриархи (п. с. з. 1672 г. іюля 7 № 525).

+ Церемоніалъ избранія на патриаршество Иоакима, митрополита Великаго Новгорода и Великихъ Лукъ (п. с. з. 1674 г. № 584).

Именный, сказанный на постельномъ крыльцѣ всякихъ чиновъ людямъ. О хожденіи во время великаго поста для богомоленія въ церкви и о принесеніи покаянія съ приобщеніемъ св. таинъ (п. с. з. 1674 г. мар. 1 № 570).

Именный, объявленный памятью стольнику Хилкову и дьяку Калинину. О завѣдываніи имъ домовъ духовныхъ людей касательно предосторожностей отъ пожара (п. с. з. 1674 г. мая 24 № 603).

Именный. О приведеніи къ присягѣ больныхъ у приходскихъ церквей (1676 г. января 31 № 620).

Воярскій приговоръ. Объ утвержденіи мѣны помѣстій между монастырями и помѣщиками по обществу заручному прошенію и монастырскихъ властей и помѣщиковъ (п. с. з. 1677 г. іюля 25 № 697).

Грамота въ Сибирь Туринскому воеводѣ Еремью Пятаго. О запрещеніи продавать и уступать вкладами монастырямъ помѣстья безъ Государева на то указа (п. с. з. 1678 г. августа № 731).

Именный. О увѣщаніи священникамъ истцовъ и отвѣтчиковъ предъ приведеніемъ къ присягѣ (п. с. з. 1678 г. декабря 19 № 741).

Патриаршій, помѣченный въ разбойномъ приказѣ. О допросѣ духовныхъ отцовъ въ приказахъ только объ изустныхъ памятяхъ и завѣтахъ при нихъ учиненныхъ, а не о грѣхахъ кающихся (п. с. з. 1680 г. іюня 21 № 827).

Патриаршій. О не куреніи вина духовнымъ властямъ, монастырямъ и духовнымъ чинамъ (п. с. з. 1681 г. марта 6 № 862).

Именный съ патриаршимъ приговоромъ. О именованіи архіереевъ по степенямъ, о придачѣ патриарху и въ каждую епархію епископовъ и проч. (п. с. з. 1681 г. ноября 27 № 898).

Именный. О присоединеніи дустыхъ погостовъ, которые въ писцовыхъ книгахъ не находятся, къ церковнымъ землямъ, еже ли оныя внесены въ патриаршія домовныя книги и нѣтъ о нихъ ни отъ кого спора. (Тамъ же 1682 г. апрѣля 9 № 913).